Les Protocoles des Sages de Sion.

Depuis le début du vingtième siècle, un très étrange document circule dans le monde entier.
 Ce texte composé de vingt-quatre parties a pour nom les Protocoles des Sages de Sion 
(programme juif de conquête du monde). 

Ce texte aurait été rédigé lors du congrès sioniste juif mondial à Bâle en Suisse en 1897. 
Les Protocoles des Sages de Sion seraient la preuve d’un plan diabolique élaboré par les Juifs afin de détruire les civilisations existantes et prendre ainsi les rennes du pouvoir mondial. 
En appliquant ce plan, les Juifs auraient dû devenir les maîtres du monde. 

Mais le Protocole » est un faux et un plagiat .

Ce document a été rédigé à Paris en 19015, par un informateur de l'Okhrana, la police secrète de l'Empire russe, Mathieu Golovinski,qui plagie le Dialogue aux enfers entre Machiavel et Montesquieu de Maurice Joly, pamphlet satirique décrivant un plan fictif de conquête du monde par Napoléon III, pour obtenir au final un programme élaboré par un conseil de sages juifs afin d'anéantir la chrétienté et dominer le monde.

L'auteur et ses commanditaires veulent convaincre le tsar et son gouvernement des méfaits d'une trop grande ouverture à l'égard des juifs de l'Empire, réputés comme les chantres inconditionnels de la vie moderne et intéressés au premier chef par un changement libéral de régime. 
Le tsar refuse de l'utiliser, estimant que ce texte décrédibiliserait son action.

Le livre réunit apparemment les comptes-rendus « bruts »  d'une vingtaine de prétendues réunions secrètes exposant un plan de domination du monde qui utiliserait violences, ruses, guerres, révolutions et s'appuierait sur la modernisation industrielle et le capitalisme pour installer un pouvoir juif mondial.

Adolf Hitler y fait référence dans Mein Kampf comme argument justifiant à ses yeux la théorie du 
« complot juif » et en fait ensuite l'une des pièces maîtresses de la propagande du Troisième Reich. Ce livre joue également un rôle clé dans la théorie du ZOG apparue dans les milieux suprémacistes blancs d'extrême droite aux États-Unis.

Publications successives :
Les « Protocoles des Sages de Sion », paraissent en Russie sous formes d’ extraits en 1903,et sous forme complète en 1905.

 Ils sont traduits en allemand en 1909 et lus en séance au Parlement de Vienne. 
Avec la Révolution d'Octobre en 1917, et la fuite de Russes antirévolutionnaires vers l'Europe de l'Ouest, l'aire d'influence des Protocoles s'élargit, et ils deviennent internationalement connus en 1920 lorsqu'ils paraissent en allemand puis  en anglais, puis en français.

Dans son édition du 8 mai 1920, The Times de Londres évoque ce « singulier petit livre » dans un éditorial titré « Le Péril juif, un pamphlet dérangeant ». 
Un an plus tard, le 17 août1921, le Times revient sur le sujet et publie la preuve du faux sous le titre « La fin des Protocoles ». 
Malgré ce désaveu , les thèmes des Protocoles seront repris au cours des années suivantes dans de nombreux ouvrages  antisémites publiés à travers l'Europe.

Les premières traductions françaises sont publiées en 1920 et 1922 
Aux États-Unis, le très antisémite constructeur automobile Henry Ford les diffuse à travers son journal  « The Dearborn Independent ». 
Pour Ford les Protocoles des Sages de Sion  sont un ouvrage « trop terriblement vrai pour être une fiction, trop profond dans sa connaissance des rouages secrets de la vie pour être un faux ».

« Les Protocoles » : un faux, et un plagiat .
Les Protocoles des Sages de Sion est un faux. 

Les méthodes élémentaires de la critique historique suffissent déjà largement pour démontrer que ce document ne peut être authentique :

1. L'original est introuvable.

2. On ignore l'identité des prétendus auteurs juifs de ce document.

3. On retrouve dans le Protocole une ou deux citations latines et même une phrase tirée des Evangiles… ce qui est assez « étonnant » pour des juifs….

4. Ceux qui ont cru à son authenticité et l'ont diffusé admettent eux-mêmes que la première version de ce texte aurait été écrite en...français.

5. La première parution du texte date de 1901 en...russe.

Les Protocoles des sages de Sion est un plagiat .

Les Protocoles sont un plagiat du Dialogue aux enfers entre Machiavel et Montesquieu, publié à Bruxelles en 1864 par Maurice Joly, où l'ombre de Nicolas Machiavel est le porte-parole de l'empereur Napoléon III qui explique son complot pour la domination du monde.

 La supercherie devient évidente par simple comparaison ligne à ligne des deux textes ; l'internationale juive remplaçant l'empereur des Français.

La vérité finale sur son auteur n'a, quant à elle, été découverte qu'à la fin du XXe siècle par un historien en littérature russe grâce à l'ouverture des archives soviétiques à partir de 1992.

Dès 1939, un membre du deuxième bureau français, a écrit et publié un ouvrage intitulé « L'Apocalypse de notre temps »  qui montre le processus de création puis d'utilisation de ce texte par les courants d'abord pro-tsaristes, puis fasciste et nazi. 

Procès de Berne contre la publication des « Protocoles » .

Le procès de Berne est un procès intenté entre 1933 et 1935 par la Fédération suisse des communautés israélites pour publication et vente d'écrits immoraux. 

Lors d'une manifestation politique organisée le 13 juin 1933 au casino de Berne par le Front national et la Heimatwehr, l'ouvrage Les Protocoles des Sages de Sion a été retrouvé parmi le matériel de propagande importé d'Allemagne nazie et vendu lors de la manifestation par le Front national.

Saisissant cette occasion, la Fédération suisse des communautés israélites intente un procès contre 5 membres du Front et du "Bund Nationalsozialistischer Eidgenossen" pour infraction à la loi du Canton de Berne "sur le cinéma et les mesures contre la littérature de bas étage"1, dont un article interdit en particulier « la mise en circulation de tout écrit, chant et représentation pouvant porter atteinte aux bonnes mœurs, blesser la pudeur ou avoir un effet abrutissant ». 

Le 14 mai 1935, le juge reconnait deux accusés coupables et qualifie les Protocoles de faux et d'écrit immoral.

Les deux condamnés du 14 mai 1935 font appel du jugement; et cette fois, la cour suprême du Canton de Berne acquitte les condamnés par arrêt du 1er novembre 1937, parce qu'il s'agissait non pas d'une « publication « immorale », mais d'une publication « politique ».
Cependant, en même temps , la cour critique vivement le contenu diffamatoire de la publication et refuse donc de faire payer aux plaignants les frais de justice des accusés acquittés  comme il en aurait été d’usage.

L’origine (involontaire) du faux : les exilés soviétiques « avant 17 » .
De nombreux exilés soviétique se retrouvent dans toute l’Europe bien avant 17,et sont l’objet d’une surveillance de la police politique russe (l’Okhrana).
En 1897, un cambriolage exécuté par l'Okhrana dans la villa suisse de l'exilé russe Élie de Cyon entraîne le vol d'un grand nombre de documents, dont un pamphlet politique contre le comte de Witte, rédigé par De Cyon en se basant sur les «  Dialogue aux enfers entre Machiavel et Montesquieu ». 
C’est à partir de ce pamphlet, maintenant tombé dans les mains de l’Okrana, que furent élaborés les « Protocoles » ; la saisie accidentelle a donné l’idée ... 

Le texte, des « Protocoles » est  ensuite  « authentifié » par le ministère de l'Intérieur malgré la réticence du plus proche conseiller du tsar.
Le but est de pouvoir offrir au peuple la  preuve décisive d'un plan juif de domination du monde reposant sur la modernisation industrielle et financière.

L'antisémitisme du propos va de pair avec l'antimaçonnisme ;l 'auteur des Protocoles fait en effet dire aux juifs : « La Loge maçonnique joue, inconsciemment, dans le monde entier, le rôle d'un masque qui cache notre but. »

Le véritable auteur des « Protocoles » .

On sait maintenant avec certitude que l'auteur du Protocoles des Sages de Sion est un ressortissant russe établi en France : Mathieu Golovinski. 
Golovinski était un agent de la police politique du tsar,et il reçut probablement l'ordre par ses supérieurs d'écrire ce texte. 
Le but était de le diffuser le plus largement possible en Russie pour entretenir l'antisémitisme et rendre les Juifs, éternels boucs-émissaires, responsables aux yeux du peuple russe des malheurs qui les touchaient.

Utilisation politique des « Protocoles »  .

Les Protocoles ont servi aux visées antisémites, antisionistes, antiaméricaines .
Après la russie tsariste, le texte  sera ensuite utilisé en France par l’ extrême-droite puis par les nazis avec les conséquences que l'on connaît...

Antisémitisme nazi

Dans Mein Kampf, Adolf Hitler écrit :« Les Protocoles des sages de Sion, que les juifs renient officiellement avec une telle violence, ont montré d'une façon incomparable combien toute l'existence de ce peuple repose sur un mensonge permanent.

Pendant de nombreuses années, Goebbels n'a pas utilisé les Protocoles dans la propagande antisémite qu'il orchestrait. Ce n'est qu'après une lecture du texte et une discussion du 13 mai 1943 avec Hitler qu'il pense pouvoir les utiliser. Dans la récit qu'il fait de la discussion, Goebbels se dit 
« stupéfait » à la fois par la modernité du texte et par la rigueur dans l'exposition du projet juif de domination mondiale.


Antisémitisme soviétique

Les journaux soviétiques firent unanimement silence sur l'arrêt du procès de Berne qui se termine par un acquittement des prévenus, mais une condamnation du contenu des « Protocoles » ; nou sommes en 1937 et à cette époque la Russie et l’Allemagne sont militairement alliés et tous deux antisémites ,quoi que pour des raisons et avec des méthodes différentes … ..

Les Izvestia avaient dépêché sur place Ilya Ehrenbourg qui avait été chargé de rendre compte du développement du nazisme et de l'antisémitisme, question spécialement débattue alors à la SDN. L'article d'Ehrenbourg, fut écrit et transmis, mais  ne parut pas.

Diffusion des « Protocoles » dans le monde arabe.
La première traduction des Protocoles des Sages de Sion en arabe est publiée au Caire en 1925 puis à Jérusalem en 1926. 

Ils n’ont néanmoins connu qu'une diffusion marginale dans les pays arabes avant 1948,et en outre cette diffusion a été le fait de chrétiens et non de musulmans.

Une traduction de 1951 est diffusée dans le monde musulman après « l'intense exacerbation du conflit palestinien de 1948 » et de la Nakba (« catastrophe » ;l’ exode palestinien). 

En 1967, les Presses islamiques de Beyrouth publient la version française sous le titre :
«  Protocoles des Sages de Sion : texte complet conforme à l'original adopté par le congrès sioniste réuni à Bâle (Suisse) en 1897 ».

Des personnalités arabes font référence aux Protocoles dans des rencontres officielles ou dans des écrits. Par exemple, en 1929, à la suite de sa comparution devant la Commission Shaw chargée d'étudier les causes des émeutes de 1929 en Palestine mandataire, le mufti de Jérusalem Mohammed Amin al-Husseini se réfère aux Protocoles pour démontrer que les Sionistes ont attaqué les Arabes.

 En septembre 1958, le président égyptien Gamal Abdel Nasser, qui n'est pas antisémite, demande cependant à un journaliste lors d'un interview s'il connait les Protocoles et lui en conseille la lecture car ils démontreraient que « 300 Sionistes, dont chacun connaît tous les autres, gouvernent le destin du continent européen et élisent leurs successeurs parmi leur entourage ».

En 2003, la nouvelle bibliothèque d'Alexandrie inaugure son musée de manuscrits où figure une traduction en arabe des Protocoles à côté de manuscrits de la Torah. Le directeur le justifie en déclarant : «Il se peut que le livre des Protocoles des Sages de Sion soit plus important pour les juifs que la Torah, puisqu'ils gèrent leur vie selon ses principes».

La Charte du Hamas fait également référence aux Protocoles ,et son article 32  indique que « le plan sioniste , après la Palestine,  ambitionne de s'étendre du Nil à l'Euphrate ,comme stipulé dans « Les Protocoles des Sages de Sion ».

Alain Goldschläger écrit en 1989 que bien que leur fausseté soit reconnue, les Protocoles n’en demeurent pas moins une « vérité intrinsèque »….

L’impression « papier » des Protocoles et le Droit d’Edition.

Dans le droit international

En termes de droit international, il faut mentionner l’article 20 du Pacte international relatif aux droits civils et politiques qui interdit :

1. toute propagande en faveur de la guerre ;

2. tout appel à la haine nationale, raciale ou religieuse qui constitue une incitation à la discrimination, à l’hostilité ou à la violence.

Une diffusion des Protocoles afin de promouvoir la haine envers la communauté juive est donc contraire au Pacte.

Droit français

Les Protocoles sont interdits de diffusion pendant une dizaine d’années à la suite de l’arrêté du 25 mai 1990 du ministre de l’intérieur Pierre Joxe, « considérant que la mise en circulation en France de cet ouvrage est de nature à causer des dangers pour l’ordre public en raison de son caractère antisémite ». Cet arrêté n’est plus en vigueur 

En droit français, la diffusion des Protocoles des Sages de Sion est donc légale, ce qui explique d’ailleurs l’édition de 2010.

Droit américain

Le Premier amendement de la Constitution des États-Unis d’Amérique ne met pas de limite au droit d'expression. Les États-Unis doivent respecter l’interdiction d’incitation à la discrimination, l’hostilité ou la violence.

La Cour Suprême a affirmé à plusieurs reprises qu’un individu ne peut être puni pour avoir tenu des propos contredisant la norme sociale.
Les États ne peuvent donc ni punir les citoyens antisémites, ni les empêcher de  défendre leurs idées. Ils peuvent cependant punir les incitations à la violence, la discrimination ,les émeute , les menaces, les crimes et les diffamations.

Il n’existe donc aucune interdiction concernant la diffusion des Protocoles des Sages de Sion aux États-Unis.

Le Contenu des Protocoles .

Le texte se présente comme une succession de contrendus  de réunion distinctes .
Il n’y a pas de lien de chapitre à chapitre, comme si chaque chapitre faisait le bilan d’un point sans nécessité de devoir y retourner .

La lecture est « pénible » ,il faut bien l’admettre … 
Premier Protocole

Emploi de la violence et de l'intimidation, 
destruction des Etats, 
instauration d'une autocratie juive, 
encouragement de l'alcoolisme et de la corruption,...

Deuxième Protocole

acquisition de l'influence par la presse, 
nécessité des guerres économiques, 
accumulation de l'or aux mains des juifs,...

Troisième protocole

opposition entre-eux des partis politiques,
 interdiction de l'aristocratie, 
protection des communistes, 
création d'une crise économique mondiale,
 protection totale des juifs, 
éducation faussée des peuples,...

Quatrième protocole

destruction de la foi en Dieu, 
encouragement de la spéculation pour ruiner les non-juifs,...

Cinquième protocole

instauration d'un gouvernement juif despotique,
 désunion des peuples chrétiens, 
monopole des affaires entre les mains des Juifs,
 manipulation de l'opinion publique,...

Sixième protocole

ruine de l'aristocratie par les impôts, 
encouragement du luxe,...

Dixième protocole

disparition de la famille, 
règne mondial d'un souverain juif,...

Douzième protocole

contrôle de la presse et des autres publications, 
instauration de la censure,...

Treizième Protocole .

Tenir les « Gentils » loin des considérations politiques réelles par « distraction ». 

Pour tenir les « Gentils » loin des considérations politiques réelles,il faut leurs trouver des dérivatifs :

· Création de « faux problèmes politiques » 

· Commerce rentable si on s’y consacre à plein temps .
· Industrie rentable si on s’y consacre à plein temps .

· Spectacles et distractions les plus divers .
· Sports les plus divers .
· Concours les plus divers .

Quatorzième Protocole

La religion juive sera la seule autorisée.

La religion juive sera la seule autorisée
Pour passer de la situation précédente (multitude de religions)  à la situation voulue (la seule religion juive),il faudra passer par une phase athée .

Les juifs resteront seuls maîtres de leur religion parce qu’ils ne dévoileront pas ses « secrets » …
Magnification de la Paix dans l’esclavage 

La situation antérieure aura été tellement grave (suite aux modifications que nous avons apportées) que la pire situation future sera vécue comme un paradis .

Quinzième protocole

organisation de coups d'Etat juifs dans tous les pays, 
faire main-basse sur les services de police,
 organisation de massacres des non-juifs,...

Seizième protocole

main mise sur l'enseignement, 
abolition de la liberté d'enseignement, 
disparition de la liberté de pensée,...

dix-septième protocole

destruction du Vatican et de l'Eglise catholique, 
instauration d'un Eglise juive universelle,...

